BMOPHUK

память

Апрель - месяц памяти в семействе пворжецких: 11 апреля 1993 года ушел из жизни основатель этой известной актерской династии Вацлав дворжецкий, а 26 исполняется 60 лет со дня рождения его старшего сына Владислава. Его нет с нами уже 21 год... Сегодия об отце и сводном брате вспоминает ДВОРЖЕЦКИЙмладший, Евгений.



BCTPETIACL «HADANEKOM MEDIGIAHESS

амое важное - то, что они у меня были, эти, поверьте, замечательные люди. Если говорить о фильмах, то из киноработ отца мне особенно дороги «Вы чье, старичье?» и «Щит и меч» - его первая роль в кино. Он ведь начал сниматься поздно, в 57 лет.

А у Владислава вспоминаю прежде всего не «Бег» или «Солярис», а «Встречу на далеком меридиане». Кстати, это был единственный фильм, где они играют вместе, но при монтаже ленты отца там практически не осталось. Во время этих съемок у Владислава случился первый инфаркт. А после второго, в 1978 году, его не стало. Жизнь у него была такая «хорошая». Он как раз купил квартиру в Москве, перевез из Омска мать и надо было зарабатывать. Приходилось ездить с концертами, хвататься за любые роли...

Об актерской профессии Владик не мечтал - окончил медучилище, отслужил в армии. Но когда демобилизовался, приемные экзамены уже везде закончились, и он пришел поступать в театральную студию. Потом работал в Омском драматическом театре там, где когда-то играл и

А отца я вообще считаю актером театральным. Он не уходил со сцены до самого последнего времени. Уже почти ослепший выходил в спектакле «Марат-Сад» Нижегородского театра. В Нижнем Новгороде, в театральном училище, преподает моя мама, театральный режиссер. Сейчас она гото-

вит к публикации книгу об отце - собирает все, что написано критиками о его ролях, воспоминания коллегактеров. Отец и сам выпустил книгу мемуаров «Пути больших этапов». Это было в 1992 году, за год до его смерти. Ему было что рассказать, ведь он дважды пережил сталинские репрессии - в 1929-м и 1941-м. Полностью был реабилитирован лишь в 1992-м. Отец вообще прожил удивительную жизнь. Увлекался всем на свете: автомобилем, собаками, охотой, рыбалкой, пчеловодством, фотографией.

В 1990-м ему было присвоено звание «Народный артист России», минуя «заслуженного». У меня на памяти еще только один такой случай - с Леонидом ОБО-ЛЕНСКИМ.

«ВОЗВРАТА НЕТ» Сиббота «ЖИТИЕ АЛЕКСАНДРА **HEBCKOTO»** 19.28 RPT Суббота «BET» 18.40 Сцббота «ИПИНМОП Idaoth»

справка «Антенны»

Евгений ДВОРЖЕЦ-КИИ, актер театра и кино. Играет на сцене Российского академического молодежного театра. Занят в спектаклях театра «Школа современной пьесы». Снимался в кино- и телефильмах: «Мечты идиота», «Раскол», «Ломоносов», «Поражение» («Иду на грозу»), «Узник замка Иф», «Графиня де Монсоро».

Вел на ТВ программу «Бесконечное путешествие».

Сейчас у него два новых телевизионных проекта: передача, посвященная искусству фотографии, и остросюжетная игра «Движение к центру».



Владислав **ДВОРЖЕЦКИЙ**